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ΘΕΜΑ: «Απάντηση  της υπ' αριθ. πρωτ. 5944/13-04-2021 και των υπ'αριθ.πρωτ. 6015/15-04-
2021 και 6455/11-5-2021 Ερωτήσεων του Βουλευτή κ. Β. Κεγκέρογλου και Βουλευτών της Κ.Ο.
ΣΥΡΙΖΑ αντίστοιχα».

Σε απάντηση  των εν  θέματι  Ερωτήσεων και  όσον αφορά στα θέματα αρμοδιότητος του
Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής,  γνωρίζεται ότι η συστηματική οργάνωση της
ναυαγοσωστικής  εκπαίδευσης  και  της  ναυαγοσωστικής  κάλυψης  των  παραλιών  της  χώρας
αποσκοπεί  στην  εκπλήρωση  του  μείζονος  καθήκοντος  της  Πολιτείας  για  την  αποτελεσματική
προστασία της ανθρώπινης ζωής στη θάλασσα, με τη δημιουργία, τη διατήρηση και τη λειτουργία
ενός  συστήματος  άρτια  εκπαιδευμένου  προσωπικού  ναυαγοσωστών  και  με  την  ύπαρξη
σύγχρονου υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Για τον σκοπό αυτό και λαμβάνοντας υπόψη τις διαπιστώσεις από την εφαρμογή του π.δ.
31/2018 (Α’ 61), το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής προέβη στην κατάρτιση ενός
αναθεωρημένου σχεδίου διατάγματος, το οποίο τέθηκε σε ευρεία δημόσια διαβούλευση. Ακο-
λούθως, το σχέδιο του εν λόγω π.δ. εστάλη στο Συμβούλιο της Επικρατείας, το οποίο εξέδωσε την
υπ’ αρ. 124/2020 Γνωμοδότηση της 14ης-7-2020, οι παρατηρήσεις της οποίας ενσωματώθηκαν στο
σχέδιο διατάγματος. Κατόπιν, εκδόθηκε το π.δ. 71/2020 (Α΄ 166) που δημοσιεύτηκε στην Εφημε-
ρίδα της Κυβερνήσεως την 31η-8-2020. 

Σε σχέση με το καταργηθέν π.δ. 31/2018, οι κύριες μεταβολές του νέου θεσμικού πλαισίου
αφορούν στα ακόλουθα:

-  στην  έννοια  της  λουτρικής  εγκατάστασης,  ώστε  σε  αυτή  να  εμπίπτει  ο  κατάλληλα
οργανωμένος χώρος του αιγιαλού ή του αιγιαλού και της παραλίας ή της ζώνης λιμένα,  στον
οποίο  εισέρχονται  άτομα,  με  την  καταβολή  εισιτηρίου  (αντιτίμου),  για  λήψη  λουτρού  στην
έμπροσθεν αυτού θαλάσσια περιοχή και, διαζευκτικά, ο χώρος του αιγιαλού ή του αιγιαλού και
της παραλίας ή της ζώνης λιμένα, ο οποίος είναι πολυσύχναστος,  

- στον υλικοτεχνικό εξοπλισμό των σχολών ναυαγοσωστικής εκπαίδευσης, με την προσθήκη
πλήθους νέων εργαλείων, προς τον σκοπό της βελτιστοποίησης της εκπαίδευσης των υποψήφιων
ναυαγοσωστών,
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-  στη  διαδικασία  διενέργειας  εξετάσεων προς  απόκτηση άδειας  ναυαγοσώστη,  ώστε  οι
αποκτώντες την άδεια να έχουν περάσει με επιτυχία από μία πολυεπίπεδη, απαιτητική αλλά και
επαρκώς οργανωμένη διαδικασία διενέργειας εξετάσεων,

-  στον  εξοπλισμό  με  τον  οποίο  εφοδιάζονται  οι  ναυαγοσώστες,  με  ευθύνη  των
εκμεταλλευόμενων τις λουτρικές εγκαταστάσεις,  ώστε οι υπηρεσίες που παρέχονται  από τους
ναυαγοσώστες να είναι οι καλύτερες δυνατές,

- στον χρόνο συγκρότησης της Επιτροπής που αποφαίνεται για τον χαρακτηρισμό χώρων ως
πολυσύχναστων, ώστε αυτός να γίνεται αποτελεσματικά και εγκαίρως, σε σχέση με την εκάστοτε
επερχόμενη θερινή περίοδο.

Η αρμόδια  Υπηρεσία  του Υπουργείου  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής,  αφού  έλαβε
υπόψη τα σχόλια της δημόσιας διαβούλευσης στην οποία συμμετείχε, μεταξύ άλλων, σχεδόν το
σύνολο των υπόχρεων για την παροχή ναυαγοσωστικής κάλυψης σε λουτρικές εγκαταστάσεις της
χώρας, κατέληξε ότι οι συγκεκριμένες προβλέψεις του διατάγματος, που αφορούν στη χρήση και
διάθεση των μηχανοκίνητων σε αυτό σκαφών, αποτελούν τις αναγκαίες δικλείδες ασφαλείας για
την επίτευξη της προστασίας της ανθρώπινης ζωής στις λουτρικές εγκαταστάσεις. Συγκεκριμένα, ο
υπόχρεος ναυαγοσωστικής κάλυψης παρέχει στον ναυαγοσώστη κατάλληλα μηχανοκίνητα μέσα
που εξασφαλίζουν την ευστάθεια κατά τη μεταφορά, την ασφάλεια του ίδιου και των επιβαι-
νόντων σε αυτά, αλλά και την όσο το δυνατό πιο άμεση προσέγγιση σε κινδυνεύον άτομο. 

Σε περίπτωση αναστολής του π.δ. 71/2020 δεν θα υφίσταται ναυαγοσωστική κάλυψη κατά
τους προβλεπόμενους μήνες, ήτοι Ιούνιο έως και Σεπτέμβριο. Συνεκτιμώντας το γεγονός ότι οι πο-
λυσύχναστες παραλίες έχουν ήδη χαρακτηρισθεί στο σύνολο της χώρας από την Επιτροπή του άρ-
θρου 11  του εν λόγω π.δ. και οι διαδικασίες ναυαγοσωστικής κάλυψης των λουτρικών εγκατα-
στάσεων εκ μέρους των υπόχρεων έχουν ήδη αρχίσει, όπως ορίζεται στο άρθρο 7 του ίδιου π.δ.,
τυχόν αναστολή του διατάγματος θα ακυρώσει τις ως άνω διαδικασίες και οι πολυσύχναστες πα-
ραλίες θα απολέσουν την απαραίτητη ναυαγοσωστική κάλυψη, γεγονός το οποίο θα θέσει σε κίν-
δυνο το σύνολο των λουομένων σε αυτές.

Σχετικά με την εκπαίδευση του υποψήφιου ναυαγοσώστη, αυτή παρέχεται από τις σχολές
ναυαγοσωστικής εκπαίδευσης, σύμφωνα με τα άρθρα 4 και 5 του εν λόγω π.δ..
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